

野生动物狩猎权向老外拍卖被推迟,国家林业局称国际猎人已在中国狩猎20年

这是最受关注的一场拍卖会,它拍卖的是“野生动物狩猎权”。从媒体首报该消息,到国家林业局宣布推迟,中间只有四天。林业局称,作为首次尝试,他们希望能低调运作,但一则拍卖公告给此事带来了意料不及的公众关注,也揭开了已在国内“内部审批”了20年之久的国际狩猎面纱。尽管遭遇种种质疑,但拍卖几乎已成定局,而狩猎收益如何分配、如何加强监管和保护才是需要进一步讨论的地方。

“意外”曝光

“我当时是偶然看到这条消息的。”最先报道此事的中国青年报记者说,最初他只是在成都一家报纸上看到一则拍卖公告,时间是8月7日。公告并不惹眼,只占报纸小小一角,内容很简单。

“标的名称:2006年秋季国际狩猎野生动物额度;拍卖时间:2006年8月13日下午2时;竞买人资格限定:仅限国际狩猎代理机构和国际狩猎活动组织机构。”

8月9日,中国青年报率先以“我国将首次拍卖野生动物狩猎权”为题报道此事。随后4天里,这条消息引发了一场全国范围内的讨论。11日上午,林业局紧急约见记者召开新闻发布会,国家林业局新闻发言人曹清尧宣布,原先安排的13日国际狩猎拍卖会推迟。

“不拍卖不行了”

实际上,从1985年左右,野生动物狩猎在我国已经开展。林业局的资料显示,从1984年我国在黑龙江建成第一个国际狩猎场到目前,我国已经建立了总共25个国际狩猎场,狩猎物种涉及盘羊、岩羊、马鹿、扭角羚、野牦牛等十几种野生动物。

而国人知之甚少的原因是,此前均采用了内部审批的

方式。“这种情况下,走关系的就比较多。”林业局一名高级技术人员说。

此外,对于狩猎猎物的价格也是采取行政定价的方式。记者从林业局了解到,1997年林业局曾下发通知,为具体的野生动物狩猎定价。“一只盘羊最高价为12000美元,羚羊11000美元,岩羊9000美元,等等。”国家林业局野生动植物管理处处长王维胜介绍说,1997年后基本都是这个价格,只有个别有变动。

但2003年,国家行政许可法出台,成为拍卖会的法律依据。其中第53条规定,属于限制自然资源的利用,应采取招标或者拍卖的形式;第74条规定还定下罚则,应该拍卖而没有拍卖,相关责任人将受到处理。“不拍卖不行了,传统的行政审批是违法行为。”林业局野生动植物保护司的副司长王伟说。

只对国际猎人开放

本次拍卖的另一个显著特点是,拍卖的狩猎野生动物额度只面向国际市场,即“国际猎人”。实际上,国际猎人进入我国狩猎已有20年之久。王维胜解释说:“同样一只羚羊,当地偷猎者打了吃了,基本没有价值可言。”而开展一次国际狩猎,可以获得几千甚至上万美元的收益。

据国家林业局统计,从1985年到现在接待猎人1101人次,狩猎收入的总数是3639万美元,猎捕的野生动物是1347头。

据介绍,国际猎人进入中国打猎需要国家林业局直接审批,需要办理各种繁琐的手续,包括签证、动物出口证明、持枪许可证,等等。

“豪华狩猎者”

目前,来自国外的国际猎人群体纷繁复杂,一般是狩猎爱好者,也有专职猎人,专门为各国博物馆到世界各地收集动物标本。他们来自欧美国家,狩猎主战场包括加拿大、美国、俄罗斯等。

“到我国的基本上都是‘豪华狩猎者’。”王伟介绍,相对来说,这些人都是比较有钱的人。他们必须具有狩猎技能,包括动物识别、使用猎枪等能力。

“误伤了也不行”

王伟介绍,在我国打猎,必须使用国家规定的来福枪。申报持枪证则主要由代理机构来完成。

而就打猎的物种而言,按照国际惯例,打猎要遵循“打公不打母、打老不打幼”的原则,王维胜说,如果多打了,要按照非法猎杀野生动物进行相应的处理。“误伤了也不行,只要是野生动物见血了,不管死亡与否,受伤轻重,都要全额支付该动物的狩猎价格,狩猎活动也就此结束,所有服务停止。”他解释道。

根据国家林业局的统计,拍卖的国际狩猎数量大约占我国可以猎杀动物资源总量的万分之二点七。而国际上传统的理论狩猎数据可达到15%,就是说如果每年增长量是100头,就要消灭15头。

按照国家林业局公布的信息,该项费用主要分配为,国家收取资源管理费,一级保护动物是拍卖价的6%,二级动物是4%;猎物费全部用于保护当地野生动物;综合服务费其中15%由中介机构收取,剩余部分由省、县、猎场所在地分摊。

保护还是破坏

国际狩猎给当地人带来了一些收益。据介绍,一般而言,一个向导一次狩猎可获得几百元到千元以上的报酬,需要时间大概是5至7天,最高的一次一个人挣了12000元。“在当地,这不是一笔小数目”,同时也调动了当地人主动加强保护的积极性。据《新京报》



马鹿 猎杀价格为6000美元/只



岩羊 猎杀价格为9000美元/只



藏羚羊 猎杀价格为1500美元/只



盘羊 猎杀价格为1万美元/只



狼 猎杀价格为2000美元/只

制图/沈明

【相关新闻】

海南坡鹿拟合法猎杀 每头可要价10万美元

当狩猎野生动物成为坊间热门话题时,海南省有关部门也向媒体公布了他们的设想:用8年至10年的时间,把海南建成国际狩猎基地,而倍受岛民关爱、海南独有的国家一级保护动物——海南坡鹿成了未来可以猎杀的对象。然而,此举受到公众质疑。

“现在海南有一批坡鹿即将到生命的终点,若采用传统的利用加工,一头收益在3万元至4万元。但如果成为国际狩猎基地,一头坡鹿被猎杀可要价8万至10万美元。”海南省野生动植物保护中心主任王春东告诉记者算了这样一笔账。王春东说,海南近年吸引大量国际人士前来打高尔夫球,其中一些人士表示有狩猎的兴趣。

根据海南省野生动植物保护中心的相关统计,海南坡鹿在上个世纪80年代开始人工繁殖,通过人工繁殖的数量已经增加到了1600多头。经人工繁殖成功的许多海南坡鹿已经进入老年,丧失了繁殖能力。这批坡鹿即将进入更新期,如果能够吸引国际富豪前来狩猎,每头收入能达到60多万元人民币,远高于正常淘汰一头收益的20多倍。

“坡鹿是世界级保护动物,不管什么形式的猎杀都是不应该的。”海口市市民艾子敬说。而市民王强担心“有限度狩猎”在市场利益的驱动下很容易变成“无限制的滥杀”。据《海南日报》

就读英泰移动通信学院,跨入高薪信息产业,让梦想照进现实——

火爆 3G 华东区移动通信人才培养计划火爆招生

移动通信软件人才缺口高达50万

随着移动通信技术的迅猛发展,3G时代的到来让移动通信软件工程师取代传统软件工程师成为必然,据信息产业部专家预计,移动通信软件人才缺口高达50万。

开班信息	8月21日脱产班 8月26日业余班
3G讲堂	揭开3G神秘面纱-3G带来的新生活、新职业和新机遇
演讲人	中兴通讯3G资深高级工程师
时间	8月19日(本周六)上午9:30
地点	本学院大讲堂

英泰移动通信学院优势:◆深厚的政府背景◆强大的企业实力◆信息产业的课程◆资深的高级讲师◆最佳的学习环境◆完善的就业服务网络与企业资源

咨询电话:025-84703970 84703980 网址:www.njimti.com 学院地址:南京市中山路129号中南国际大厦8层(金陵中学旁)

加拿大·达内外企IT培训

中国IT培训专家 美国国际数据集团IDG投资

+南京 +北京 +上海 +广州 +西安

先就业,后付款

外企软件工程师培训

 索华琳:月薪11000 就业IBM公司	 王宏梅:月薪6000 就业用友软件	 黄勇:月薪7000 就业神州数码	 仲志刚:月薪7000 就业TOM集团公司	 曾琛:月薪4000 就业微软公司
 王国强:月薪8000 就业IBM	 郭雨:月薪5000 就业摩托罗拉公司	 吴颖新:月薪6000 就业华为公司	 王长刚:月薪4000 就业金山软件	 王志刚:月薪5500 就业搜狐公司

谁说大学生就业难
www.tarena.com.cn

国际品牌: 中国首家由国际知名投资机构IDG投资, 拥有全球著名品牌资源IDG投资, 达内IT培训品牌“高就业率”、“高就业率”、“高就业率”的优势, 受到中国IT培训十大品牌之一及高就业率品牌称号。

高薪就业: 4年运营, 9000名学员已成功就业IBM、微软、摩托罗拉、华为、用友、百度、神州数码、联想科技、金山软件、大唐电信、新浪、搜狐等知名企业, 平均月薪4000-6000元, 最高月薪10000元。北京、上海、广州、南京、西安5地, 4000平米的教学基地, 2000名在校生, 正在学习验证课程, 成功就业的软件工程师。

监督机制: 基于达内公司诚信度建设的中心, 达内推出了“零首付、低押金、就业后还款”方案, 大大降低了入学门槛。

就业方向: 基于Unix/Linux平台, Oracle数据库的Java/C++开发, 从事ERP、CRM、SCM、电子商务、电子政务等企业的软件开发, 以及手机游戏、网络广告开发。

免费试听: 达内IT培训将全年对用户开放, 随时听课试听。

南京玄武校区: 025-84612726/84611726 地址: 南京市玄武区中山东路129号2楼206室
南京鼓楼校区: 025-83800018/83800028 地址: 南京市鼓楼中山北路128号2楼206室